



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

АКТУАЛЬНО

О том, чего ждет глава региона от будущих депутатов Госдумы, представляющих нашу область, как выстраивает диалог с оппозицией и общественниками, какие меры предпринимает для помощи дольщикам ДСК, почему считает важными сигналы от интернет-сообщества, а также о многом другом...

О кадрах

- Павел Алексеевич, вы достаточно активно проводите кадровые перестановки в правительстве области, органах исполнительной власти. Понятно, что их цель — формирование эффективной команды управленцев. Но вопросы остаются. Недавний уход одного из зампредов правительства, два ключевых муниципалитета — Кинешма и Тейково — по разным причинам остались без руководителей... Есть ли варианты, как закрыть эти бреши?

- Я не сторонник постоянных кадровых замен, и эти решения никак нельзя назвать стержнем моей кадровой политики. Не думаю, что для органов государственной власти надо придумывать какие-то специальные критерии оценки качества работы, кроме как анализ ее эффективности. Любому исполнителю руководителя ставит задачи, и человек либо с ними справляется, либо не справляется.

Сегодня в правительстве есть

Павел КОНЬКОВ:

«Антикоррупционный ящик» проверяю лично»



▲ В работе главы региона самое главное — забота о людях.

руководители — и их большинство, — которые состоялись и находятся, что называется, на своем месте, и есть те, чья работа меня пока не очень удовлетворяет. Поэтому не обещаю кадровых революций, но локальные изменения продолжатся и в дальнейшем.

Что касается должности руководителя аппарата — зампреда правительства, то она, как вы знаете, сокращена, в

«Правительство региона действительно заняло очень активную позицию в вопросе достройки домов Ивановской ДСК. Главное, к чему мы стремились и чего добились: люди не останутся без жилья, его достроят и передадут дольщикам. Теперь будем настойчиво работать над ускорением решения проблемы».

том числе в рамках работы по оптимизации расходов на содержание органов власти. На повестке дня — ситуация в муниципалитетах, в первую очередь в Кинешме. Принять объективное решение по главе второго по значимости города в регионе — задача непростая. Мы в правительстве тщательно анализируем ситуацию в городе. Человек, который возглавит Кинешму, должен быть в определенном смысле знаковой фигурой в области, с серьезным опытом руководства.

О коррупции

- Вы уже неоднократно заявляли, что в нашей области борьба с нечестными на руку чиновниками — не кампанейщина, а системные действия. Означает ли это, что чиновники на всех уровнях теперь на особом контроле — и у правительства, и у

силовиков, а «неприкасаемых» нет и не будет?

- Мы как-то дискутировали с правоохранителями, что с лучшей стороны характеризуют регион: наличие коррупционных дел или же полное отсутствие информации о таких правонарушениях? С одной стороны, наличие дел может говорить о том, что правоохранительные органы совместно с правительством активно работают над искоренением этого зла. А вот отсутствие можно толковать двояко. Либо антикоррупционная работа вовсе не ведется и этот процесс полностью скрыт, либо — идеальная картинка и таких ситуаций нет в принципе.

Я всегда поддерживаю наши правоохранительные органы в работе по противодействию коррупции, и это сотрудничество в дальнейшем мы будем

только расширять. Никто не собирается покрывать и помогать коррупционерам. Хотя не буду скрывать: да, мне горько, что, например, с главой города Кинешмы случилась подобная история. Проблема ведь не только в том, что отдельный чиновник оказался нечест на руку, а в том, что жители второго по значимости города пребывают в волнении и тревоге.

Недавно, выступая на коллегии МВД, наш президент Владимир Путин отметил, что те жесткие меры, которые сейчас применяются правоохранительными органами в вопросах борьбы с коррупцией, находят народную поддержку. Люди понимают, что делается это исключительно в их интересах и жесткость и целенаправленность мер совершенно оправданны.

(Окончание на стр. 3)

Левой бывает не только водка

В области активизируется борьба с незаконным оборотом товаров и браконьерами

2

Красочный полет

Альбом с иллюстрациями палехских живописцев побывал в космосе

4

9 человек

пострадали в ДТП с участием двух автобусов в центре Иванова

2

ИНИЦИАТИВА

Общеобластной субботник — 23 апреля

Ежегодный областной субботник пройдет во всех муниципальных образованиях региона 23 апреля. Об этом сообщил губернатор Павел Коньков

По его поручению, сообщает пресс-служба областного правительства, создан штаб по организации субботника. Предполагается, что 23 апреля на уборку улиц по всей области традиционно выйдут сотрудники органов государственной власти и местных администраций, депутаты регионального парламента, работники предприятий, общественные и волонтерские организации, студенты.

Павел Коньков призвал всех жителей области присоединиться к субботнику и привести в порядок улицы, скверы и дворы населенных пунктов. В этот период профильные департаменты также организуют экологические акции на территории лесного фонда и на особо охраняемых природных территориях.

«Комфорт, чистота и благополучие наших городов — общая задача. Объединив наши усилия, мы благоустроим родной край. Это будет наш совместный вклад в решение экологических проблем. Приглашаю всех жителей области к участию в субботнике», — обратился к жителям региона губернатор.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В поликлинику — «по компьютеру»

Ивановская область вошла в число восьми регионов, в которых в рамках пилотного проекта начала реализовываться федеральная программа информатизации здравоохранения. Проект подразумевал переход на электронные медицинские карты и удаленную запись к врачам. Прошло почти пять лет, а вопросы по электронизации медицины всё еще остаются... Главная цель — ликвидация очередей и повышение уровня удовлетворенности граждан медицинскими услугами так до конца и не достигнута.

▼ Надежда ПАВЛОВА

В Приволжье за очередью следят видеокмеры

На первые два года региону федеральным бюджетом было выделено около 140 миллионов рублей. На обеспечение дистанционной записи к врачам простой районной больницы требовалось около 140 тысяч рублей. В крупных городах сумма доходила до 200 тысяч. Однако эти цифры не учитывали дальнейшего поддержания работоспособности системы.

Финансовые вложения требовались ежегодно. Медучреждениям пришлось изыскивать дополнительные средства: ведь кроме компьютера в регистратуре с уникальным программным обеспечением требовалось модернизировать и все рабочие места, закупить технику, наладить сеть, обучить кадры и т. п. В Приволжской ЦРБ, например, возле регистратуры установили видеокмеры, которые позволяют отслеживать скопление людей и вовремя разрешать конфликтные ситуации. Областная больница пошла дальше всех: по собственной инициативе для упрощения процесса записи пациентов по специалистам там закупили сканеры штрих-кодов медицинских полисов, один из которых якобы заменяет работу пяти сотрудников-регистраторов. Там же первыми начали перевод медицинских карт в электронный вид.

Электронный талон — не всегда гарантия приема

Сейчас процесс дистанционной записи к врачам в большинстве своем построен по одному принципу: пациент берет электронный талон через Интернет, за 15-20 минут приходит в регистратуру лечебного заведения за медкартой и смиренно ожидает вызова у кабинета. (В некоторых поликлиниках, говорят, вызова так и не происходит, а «электронные» пациенты ожидают приема, невзирая на обозначенное время, в общей очереди.) Людмила Иванова из Шуи, например, к травматологу по электронному талону смогла попасть лишь через 40 минут после назначенного времени. В Шуйской ЦРБ объяснили такой казус «заботой о пациенте и качестве предоставляемой помощи»: «Регла-

ментированных 15 минут на прием одного пациента зачастую не хватает для качественного обслуживания, тем более при сложных случаях. Поэтому время приема сдвигается и всем последующим пациентам приходится дожидаться своей очереди. Врачи стараются оказать максимальную помощь каждому пациенту, зачастую в ущерб расписанию».

Нередки и случаи, когда люди записываются на прием по Интернету, а врач по тем или иным причинам не работает (на учебе, в отпуске, сменности расписание и пр.).

Главврачи не готовы отказаться от тетрадок

Лидерами в антирейтинге (по количеству жалоб на работу электронной регистратуры) являются как раз Шуйская ЦРБ, а также ивановские больницы № 3 и 7 (со всеми своими подразделениями). В детской поликлинике № 3 областного центра, например, судя по сайту регистратуры, работают лишь два врача-специалиста: хирург и невролог, но ни к одному из них в доступный для записи период (две недели) электронных талонов нет. Регистраторы же в самой поликлинике часто отказывают в предварительной записи с мотивировкой: «Только через Интернет». Не значится в электронном расписании даже некоторые педиатры... Запись к отдельным специалистам проходит по старинке: в тетради через регистратуру, причем не в любое время, а в четко обозначенный день и час — раз в неделю.

Заведующая педиатрическим отделением 3-й детской поликлиники Надежда Крылова претензий на работу электронной записи не принимает: «Мы за электронную регистратуру не отвечаем!». Тем не менее в соответствии с распоряжением департамента здравоохранения «медицинские организации обязаны обеспечить актуальность расписания всех врачей и возмозможность записи на прием через сеть Интернет...» Правда, ответственности за неисполнение этой обязанности ни где не прописано. У департамента здравоохранения есть своя горячая линия: звонки принимаются круглосуточно (в режиме записи на автоответчик) по телефону 93-97-97. (Окончание на стр. 2)

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Дом-«корабль» оброс надстройками



Александр ТИХОМИРОВ, краевед, член общественного совета по сохранению объектов культурного наследия в Ивановской области:

- Ежегодно 18 апреля отмечается Международный день охраны памятников и исторических мест. Его цель — лишний раз заставить людей задуматься о том, что мы имеем и не храним... Всегда можно сослаться на нехватку средств, — но бывало ли когда-нибудь, чтобы их было с избытком? Конечно, нет. А ведь в других регионах есть примеры того, как — иногда просто чудом! — удается сохранять наследие прошлого.

Памятники архитектуры, которые мы имеем, — историческое лицо нашего края. Теряя их, мы теряем часть истории — такой, какой уже никогда не будет... В плачевном состоянии находятся объекты конструктивизма в областном центре: большинство из них и гостям-то стыдно показать. Взять хотя бы дом-«корабль» — одну из самых заметных достопримечательностей Иванова. В теперешнем виде он мало чем напоминает корабль: в глаза бросаются всяческие надстройки, «разномастные» окна. А ведь это памятник архитектуры федерального значения!..

А дом Дюрингера, о котором писалось и говорилось несчетное количество раз? До сих пор ведутся споры о его статусе, а тем временем здание продолжает терять свой облик. Таких примеров можно привести множество...

Необходимо что-то менять в психологии ивановцев, нужны перемены в головах. И начинать это нужно со школы. Боюсь, что в плане изучения истории родного края многое остается на бумаге, делается просто для галочки. Да, сегодня в школах есть уроки краеведения, на которых ученики пишут доклады, делают презентации и рефераты. Но часто ли наши дети бывают в музеях, знают ли они основные памятники культуры, есть ли им о чем рассказать сверстникам из других регионов?..

СЕЗОННАЯ ТЕМА

Большая вода пришла в это село Южского района в воскресенье и сразу затопила железобетонный мост через Тезу. Транспорту разрешено проезжать в обездель села по плотине гидроузла, но дорогу к нему тоже может залить водой.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Местная администрация подготавлилась к приходу стихии: наложена лодочная переправа, запас продовольственных товаров в двух магазинах создали заранее, как и в столовых художественного училища, школы и детского сада, расположенных на правом берегу. «На сегодня (13 апреля. — П. Р.) дети питаются в обычном режиме», — говорит заведующая детсадом Галина Потапова. — Но после выходов родители водят только ребятишек, живущих на нашем правом, отрезанном водой берегу, а «левобережники» сидят дома. Правда, есть и такие, кого доставляют на лодках — их просто не с кем оставить».

Галина Александровна говорит, что село вырывает решение федерального «Верхневолжводхоза» пропускать транспорт, в том числе автолавки, по плотине гидроузла. Однако вода поднимается, по прогнозам ожидаются дожди и дорогу к гидроузлу может залить.

Особенность нынешнего паводка, отмечают старожилы села, — полное отсутствие льдин и, соответственно, напора на мост. Так что молы-ледорубы не пригодились.

Холуй: в детский сад — на лодке...

Местные жители привыкли к весенним «шалостям» стихии, и боязни перед паводком нет. Посты МЧС следят за обстановкой в селе.

Как мы уже сообщали («ИГ» за 8 апреля), затопило и деревянный мост через Нерль в районе деревни Новой Гаврилово-Посадского района. Накануне мост наполовину разобрали, поэтому его и не унесло течением. Движение на автодороге Гаврилово-Посад — Лобцово — Мирславль приостановлено. В райцентр можно добраться только в 50-километровый объезд через Аньково и Ильинское.

Наталья Корнилова, глава Ласкаринского поселения Кинешемского района, отрезанного Волгой от правобережной части района (дорога с заволжской

стороны еще только строится), с тревогой сообщила, что добраться до поселения даже со стороны Калдынского района Костромской области этой весной невозможно: «Мы как на острове...» А паромная переправа со стороны Решмы еще не действует.

Как рассказал замглавы администрации Сергей Карпов, последнее заседание районной комиссии по ЧС было посвящено Ласкарихе. Запасы продуктов, ГСМ и медикаментов созданы и на левом берегу Волги. Но как эвакуировать людей в ЦРБ в случае болезни или в других экстренных ситуациях — это пока остается проблемой.

Ласкариха ждет представителей регионального ГУ МЧС, которые в ближайшие дни должны выехать в «отрезанное» поселение.



▲ Этот снимок сделан в Холуе 30 марта 2010 года. В этом году паводок пришел сюда 10 апреля.

НАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Представление программ стартовало

Во вторник в Большом зале Дома культуры в Вичуге, несмотря на разгар рабочего дня, яблочно было негде упасть. Жители райцентра и района встретились с кандидатами предварительного голосования «Единой России».

▼ **Сергей ЛЕОНТЬЕВ**

С Вичуги началась серия встреч, которая будет длиться почти до самого дня предварительного голосования — 22 мая.

Формат встречи привычен: выступление кандидатов с рассказами о себе, представлении своей программы, серия вопросов и ответов... Таким образом жители области имеют возможность познакомиться со всеми претендентами на победу в народных выборах: встречи будут проходить в муниципалитетах не реже раза в неделю.

Напомним, что уже зарегистрировалось более 20 кандидатов. Первыми в Вичуге представили свои программы руководитель областного координационно-

методического центра культуры и творчества Ольга Кривцова, председатель областной Общественной палаты Юрий Смирнов и временно безработный кандидат исторических наук Александр Кокшаров.

Ольга Кривцова, многолетняя мать, в своей программе делает упор на развитие института семьи и увеличение рождаемости. Она стремится обратить внимание земляков на сложности с жильем, маленькие детские пособия и другие проблемы, касающиеся молодых семей. Отвечая на вопросы вичуган, Ольга Кривцова заявила, что в случае успеха она первым делом займется вопросом предоставления семьям жилья по социальному найму.

Александр Кокшаров строит

свою программу на трех китах: здоровье, образование, права человека. Он обещает вплотную заняться снижением уровня инфляции и вопросами социальной защиты населения. В его планах — отмена налога на имущество и оптимизация органов государственной власти. Как человек, долгое время проработавший в системе образования, он ратует за обязательное распределение выпускников вузов.

Юрий Смирнов заявил, что в своей предвыборной программе основное внимание уделит вопросам развития экономики и промышленности, газификации сельских территорий, утилизации мусора, развитию спортивной инфраструктуры в городах и районах, решению вопросов в



▲ Юрий Смирнов: «Предвыборная программа — это, по сути, алгоритм действий для решения самых важных задач».

сфере ЖКХ, социального обеспечения ветеранов, инвалидов, малоимущих. «Предвыборная программа — это, по сути, алгоритм действий для решения самых важных задач», — подчеркнул он.

Сегодня получился открытый и информативный диалог, люди озвучивали вопросы и проблемы, которые их особенно волнуют. Ряд этих предложений я планирую внести в свою программу».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В поликлинику — «по компьютеру»

▼ **Надежда ПАВЛОВА**

(Окончание. Начало на стр. 1)

Начальник департамента электронно «записывается к врачам»

С конца прошлого года систематические сбои в работе сайта «электронная регистратура» списывали на технические работы по переходу ресурса на новую версию программной платформы, созданную отечественными разработчиками. Новая версия сервиса предполагает для пользователей возможность создания «Личного кабинета» с функцией просмотра истории записей и оценки приема, поиска участка по адресу. Разработчики заверяют: система позволяет поддерживать миллионы записей в базе данных и тысячи одновременных подключений, что в целом существенно повысит скорость работы сервиса, а также снизит количество технических сбоев.

С 1 апреля по решению департамента здравоохранения поддержка сайта регистратура37 занимается Медицинский информационно-аналитический центр. Однако за обслуживание сервиса, по словам его директора Ирины Рокитской, отвечает совсем другая компания. Если заглянуть на сайт непосредственно медцентра, то можно увидеть, что последние статистические данные и мониторинги датированы 2013 годом, а новости обновлялись лишь в январе 2016-го.

Недоумевает о причине сбоев в работе электронной регистратуры и начальник департамента здравоохранения Светлана Романчук. «Мы перешли на новую версию элек-

тронной регистратуры, — говорит Светлана Викторовна. — Здесь очень важна четкая работа техподдержки. Я еженедельно лично проверяю возможность записи к врачам различных лечебных учреждений. Трещу по часу на обзвон, мониторинг, электронную записи... Если дело не касается технических сбоев в работе системы, то, очевидно, не дорабатывают главврачи учреждений. На них лежит обязанность следить за актуальностью, полнотой и доступностью представленной информации. На данный момент все лечебные учреждения включены в единую информационную систему здравоохранения».

К терапевту теперь попасть сложнее

Однако до сих пор в Иванове не работает электронная запись в эндоскопной больницы № 4, детской поликлинике ОКБ, филиале женской консультации № 6 в Суховке. Из-за отсутствия оборудования не подключена к электронной регистратуре детская поликлиника № 6 на улице Каравайковой. Временно не принимает заявки записи на прием Приволжская ЦРБ. У огромного количества учреждений в электронном доступе лишь один-два врача-специалиста.

Профильным департаментом дано распоряжение, в котором четко прописано, что не менее 25% талонов должны отдаваться лечебными учреждениями на электронную запись. Уже сейчас есть примеры, когда поликлиники отдают на самозапись до половины всех талонов. Расписание врачей и талоны должны быть доступны не менее чем на две недели вперед.

Отныне к терапевтам поликли-

ник введена обязательная запись (лично или по Интернету). «Мы должны были планомерно распределить нагрузку всех врачей, в том числе и терапевтов, чтобы не было наплыва пациентов или, наоборот, простаивать в работе, — поясняет Светлана Романчук. — В экстренных случаях пациентам обязаны принять и без предварительной записи. В каждой поликлинике созданы кабинеты неотложной помощи».

Записаться на прием к врачу ч-

рез электронную регистратуру (с компьютера, телефона или терминала в поликлинике) можно не менее чем за 18 часов до начала приема. При записи на прием без регистрации на сайте требуется ввести только данные паспорта и полиса ОМС.

После приема врача зарегистрированные на сайте электронной регистратуры могут оставить отзыв о специалисте или учреждении в «Личном кабинете».

КСТАТИ «Единая Россия» в рамках проекта «Качество жизни (Здоровье)» планирует организовать работу волонтеров, которые будут обучать население пользоваться электронным сервисом прямо в поликлиниках с использованием мобильных устройств — с выходом в Интернет или информационных терминалов.



СОТРУДНИЧЕСТВО

Правительство области и Северный банк подписали дорожную карту

Документ, который заверили губернатор Павел Коньков и и. о. председателя Северного банка Сбербанка Михаил Васятин, определяет основы сотрудничества сторон в финансово-кредитной сфере в целях социально-экономического развития региона.

Речь идет прежде всего о реализации инвестиционных проектов и банковском сопровождении государственных инвестиционных контрактов, поддержке малого и среднего предпринимательства. Предполагается разработка и реализация совместных социальных программ для населения. В частности,

стороны договорились расширить взаимодействие по комплексному развитию услуг, оказываемых через устройства самообслуживания. Уже в текущем году Сбербанк планирует начать массовое внедрение в школах сервиса «Ладочки», основанного на биометрической технологии оплаты питания.

«Исторически сложилось, — сказал Павел Коньков, — что в Ивановской области Сбербанк является ведущим кредитным учреждением, предоставляет широкий спектр банковских услуг, участвует в социально-экономических проектах и кредитует промышленные пред-

приятия. Но, безусловно, совместная работа становится более эффективной, когда сотрудничество систематизировано в рамках подобных соглашений. И для нас, и для банка подписанный документ — дорожная карта, позволяющая кредитному учреждению планировать свои ресурсы, а правительству региона проводить более эффективную финансово-экономическую, бюджетную политику».

Как отметил Михаил Васятин, подписанное соглашение выведет взаимодействие сторон на более высокий качественный уровень. Он выразил уверенность, что «у этого партнерства есть будущее. В объединении целей и задач правительства Ивановской области и Сбербанка мы видим путь для решения серьезных и важных задач, стоящих перед экономикой региона».

В ТЕМУ Правительство области на этой неделе заключило также соглашение о сотрудничестве с Фондом содействия развитию малых предприятий. Его цель — увеличение притока инвестиций, проведение перспективных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, создание новых малых предприятий в высокотехнологичном секторе экономики. В наукоёмкий бизнес планируется активно вовлекать молодежь. Взаимодействие вузов и научно-производственных организаций региона с фондом началось еще в 2004 году. По программе «У.М.И.К.» молодые ученые могут получить гранты в 400 тысяч рублей. По программе «СТАРТ», ориентированной на создание бизнеса, по линии фонда можно получить до 9 миллионов рублей. А вчера, 14 апреля, губернатор Павел Коньков и первый вице-президент Русского географического общества Артур Чилингаров подписали соглашение о взаимодействии, которое предусматривает популяризацию знаний о географии, формирование у населения экологического сознания и культуры. Стороны также договорились о взаимодействии в туристической деятельности.

ПРОИСШЕСТВИЕ

«Автобусное» ДТП на площади Революции

13 апреля два пассажирских автобуса столкнулись прямо в центре Иванова на регулируемом перекрестке. Девять человек получили травмы легкой и средней степени тяжести.

▼ **Дарья БОБРОВИЦКАЯ**

Как сообщили в ивановском управлении ГИБДД, столкновение произошло около 10 утра на перекрестке улиц 10 Августа и Марии Рябиной. Аварию спрово-

цировал ПАЗ 32-го маршрута: водитель, проигнорировав запрещающий сигнал светофора, пересек перекресток и столкнулся с «Богданом» 33-го маршрута. Пассажиры обоих автобусов получили раны и ушибы, их доставили в

больницы. Оба водителя в момент ДТП были трезвы. Что именно заставило водителя пазика грубо нарушить правила дорожного движения, должно выясниться в ходе расследования. Это ДТП с участием пассажи-

ского транспорта стало одним из крупнейших за последние два года по количеству пострадавших. Если же говорить о статистике в целом, то количество подобных происшествий постепенно снижается. Так, за первые три месяца года произошло 27 ДТП с автобусами и маршрутками, в которых пострадали 43 человека. Это на

7% ниже аналогичного периода 2015-го. Количество пострадавших снизилось на 4%. Водители стали реже нарушать правила на пешеходных переходах, однако многие по-прежнему не соблюдают дистанцию (этот фактор — лидер в списке причин ДТП), выезжают на встречную полосу и превышают скорость.

ОБЩЕСТВО

Ивановцев тревожат проблемы ЖКХ и спорта

Председатель региональной Общественной палаты Юрий Смирнов 12 апреля провел в Доме национальностей прием граждан

▼ **Дмитрий ГОРБУШИН**

Так, на приеме бывший замглавы администрации облцентра, а ныне возглавляющий ТСЖ одного из многоквартирных домов Александр Круглов рассказал о целом комплексе назревших проблем в сфере ЖКХ. Он пожаловался Юрию Смирнову на вопросы тарифообразования, на систему сбора средств на капитальный ремонт и на способы взаимодействия с ресурсоснабжающими организациями. Решить спорные моменты зачастую не позволяет несовершенство законодательной базы. «Такие обращения граждан очень важны, потому что они дают представление, как те или иные законы и нормы реализуются на практике. Причем не всегда гладко», — рассуждает Юрий Смирнов. Предложения Александра Круглова он обещал направить на рассмотрение в облдуму. При необходимости региональные парламентарии подготовят законодательную инициативу о внесении изменений в федеральные законы.

Замдиректора по научной работе НИИ профилактики ИвГМА Алексей Быков рассказал на приеме, что в области уже давно закрыт стационар для реабилитации людей, страдающих болезнями позвоночника. Председатель Общественной палаты заметил, что необходимо вынести решение этого вопроса на уровень правительства области.

Люди обращались не только с проблемами. Евгений Макаров пришел на прием к Юрию Смирнову, чтобы поблагодарить его за помощь. Сын ивановца, Павел, тренируется в школе олимпийского резерва «Крылья Советов». У 50 юных хоккеистов появился шанс провести летние сборы на одной из лучших баз страны в Новогорске. Но для многих семей стоимость сборов оказалась неподъемной. Председатель Общественной палаты обратился к министру спорта Виталию Мутко, и вопрос был решен: через три дня родители узнали, что им предстоит заплатить за сборы ребят гораздо меньше. В итоге родители в общем сэкономили около полумиллиона рублей.

К сожалению, в региональном спорте проблемы так легко не решаются. Тренер ивановской женской футбольной команды Александр Чанов пожаловался, что финансирование практически отсутствует. Это грозит полным прекращением тренировок и выездов на соревнования. В итоге команда, уже добившаяся заметных побед, может просто прекратить свое существование. Юрий Смирнов обещал помочь в поиске спонсоров.

КОНТРАФАКТ

Что общего у ситца с... алкоголем и рыбой?

В области примут дополнительные меры по борьбе с незаконным оборотом товаров и браконьерами

▼ **Павел РАЗУВАЕВ**

На заседании специальной правительственной комиссии губернатор Павел Коньков потребовал активизировать деятельность по обороту изделий текстильной и легкой промышленности. «По данным контролирующих органов, общий объем текстильного контрафакта, безусловно, снижается. Однако его масштаб по-прежнему является серьезным препятствием для деятельности легальных производителей», — отметил руководитель области. Он поручил департаменту экономического развития в двухнедельный срок представить план конкретных мероприятий.

Рассмотрены и меры борьбы с левой водкой. Как рассказал начальник административного департамента Максим Кушнеров, специалисты возглавляемого им ведомства проводят внеплановые проверки точек, торгующих алкоголем. В 4-м квартале 2015-го «нежеланных визитов» к торговцам было 150, с января по март текущего года — 91. Серьезным подспорьем в этой работе, считает Максим Кушнеров, станет внедрение единой государственной информационной системы — инструмента государственного производства и продажи спиртосодержащих напитков. Каждая бутылка легальной продукции, выходящая с конвейера, будет зафиксирована. А с 1 июля везд за оптовой сетью к этой системе должны быть подключены объекты розничной сети в городах.

Комиссия рассмотрела и дополнительные меры борьбы против браконьеров на водоемах. Руководитель Верхневолжского управления Федерального агентства по рыболовству Сергей Ямщиков сообщил, что в нормативной базе есть пробелы, серьезно осложняющие борьбу с незаконным ловом рыбы. Он предложил ввести в практику совместные рейды с участием правоохранительных органов, службы ветеринарии, управления Роспотребнадзора и местных администраций... Члены комиссии поддержали инициативу о разработке регионального нормативного правового акта, ограничивающего продажу рыболовных сетей.

Ивановский филиал «Т Плюс» напоминает о возможности досрочного прекращения подачи тепла по заявкам клиентов

Жителям города надлежит обращаться только в свою управляющую компанию, ТСЖ, ЖК

В связи с прогнозируемым в ближайшее время весенним потеплением Ивановский филиал «Т Плюс» напоминает о возможности досрочного прекращения подачи тепловой энергии по желанию клиентов. Это позволит обеспечить комфортный температурный режим в жилых помещениях и сэкономить денежные средства, требуемые для оплаты коммунальных услуг.

По вопросам досрочного отключения отопления в многоквартирных домах собственникам помещений необходимо обратиться в организацию, занимающуюся обслуживанием дома (УК, ТСЖ, ЖКС), для принятия ею необходимых мер: оформления заявки в теплоснабжающую организацию, с которой у нее имеется договор («ИГТСК», «Ивгортеплоэнерго»). В случае понижения температуры воздуха подача теплоресурсов будет возобновлена в прежнем режиме после получения соответствующего обращения от управляющей организации.

В отсутствие заявок на досрочное прекращение подачи тепла теплоснабжающая организация завершит отопительный сезон после выхода соответствующего постановления муниципальных властей. Согласно действующим нормативам местные власти имеют право принять решение о завершении отопительного сезона после того, как среднесуточная температура превысит +8°С и будет удерживаться на этом уровне пять суток подряд.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

(Окончание. Начало на стр. 1)

О выборах

Каких результатов вы как губернатор ожидаете от выборов в Госдуму в сентябре? Чего ждете от тех политиков, которые будут представлять интересы области в российском парламенте?

Эта выборная кампания должна пройти в регионе честно и спокойно, и к этому я призываю все политические силы и все общественные организации Ивановской области.

Чего ждешь от наших будущих представителей в федеральном парламенте? Конечно, большей активности и большей «включенности» в региональную повестку. Депутат Госдумы не просто приезжает в регион перерезать ленточку и выступить на торжественном мероприятии — он должен постоянно держать руку на пульсе, быть хорошим лоббистом интересов родной области на федеральном уровне.

Нельзя недооценивать важную составляющую депутатской работы — законотворчество. Мы на местах, к сожалению, часто сталкиваемся с теми или иными проблемами в федеральной законодательной базе, которые очень серьезно тормозят процессы. Ждем от наших будущих представителей в Госдуме оперативной и согласованной работы и в этом плане.

Потому что во главу угла я бы все-таки поставил не принадлежность будущего депутата по политическому признаку, а деловые, лоббистские качества, политический вес и авторитет, умение пробивать самые сложные решения.

Отмечу, что в этом выборном году очень активно себя проявила молодежь. Без чьей-либо помощи в конце февраля они объявили о кадровом проекте «Я МОУ», который изначально поставил перед молодежью региона довольно амбициозную задачу: найти своего кандидата на выборы в Государственную думу. Согласитесь, за такую возможность стоит побиться. Поэтому с самого начала я поддержал проект и внимательно за ним наблюдал. Как итог: из более чем двухсот участников был выбран один победитель — это молодая девушка-врач, которая достойно показала себя и защитила свой общественно-социальный проект. И сегодня она уже является участником народных выборов.

Чем ближе выборы, тем чаще слышатся упреки оппозиции в адрес областных властей: например, в том, что руководство области ее не слышит. Как вы относитесь к этому?

Ключевые слова в вашем вопросе: «чем ближе выборы». К моему великому и искреннему сожалению, отдельных наших

Павел КОНЬКОВ:

«Антикоррупционный ящик» проверяю лично»

нести, все вопросы они имеют возможность задать напрямую.

О дольщиках и переселенцах из аварийного жилья

Одним из самых болезненных вопросов для области остается история с дольщиками Ивановской ДСК. Люди выходят на митинги, требуют от власти принять меры. Ситуация дошла до точки кипения и получила резонанс на федеральном уровне. Каким вы видите дальнейшее развитие событий, какую роль отводите правительству области?

Сейчас выстроена очень сложная, на стыке целого ряда ведомств и уровней власти работа по достройке жилья Ивановской ДСК. Для завершения всех объектов в Ивановской области необходимо более 2 миллиардов рублей. Мы активно работаем и с Минстроем России, и с банком «Роскапитал», который участвует в санации «СУ-155», и по графику домостроения, которая является крупнейшим застройщиком в регионе.

Правительство региона действительно заняло очень активную позицию в вопросе достройки домов Ивановской ДСК. Как вы помните, если сначала в официальном графике достройки домов первой очереди вошли всего два дома в Ивановской области, то сейчас их уже пять. Совместными усилиями удалось возобновить производственную деятельность самой домостроительной компании.

На сегодняшний день она ведет строительные работы, в том числе начаты работы и на тех домах, где нулевой цикл. В целом в регион уже пришли два транша средств на возобновление строительства домов Ивановской ДСК. Мы также занимаемся урегулированием долгов строительной компании перед ресурсоснабжающими организациями, будем помогать со строительством инфраструктуры в микрорайоне Рождественский, где сейчас наибольшее затруднение. Главное, к чему мы стремились и чего добились: люди не останутся без жилья, его достроят и передадут дольщикам. Теперь будем настойчиво работать над ускорением решения проблемы.

селению подлежат многоквартирные дома, признанные аварийными по состоянию на 1 января 2012 года. При этом совершенно ясно, что окончательно проблема ликвидации ветхого жилья на этом не будет решена. И не только в нашем регионе — это общий вопрос. Тему продления работы федеральной программы и поднимал на встрече с Владимиром Владимировичем Путиным в декабре прошлого года. Нашел понимание в этом вопросе. Поэтому пока на уровне региона мы начинаем формировать новый реестр аварийного жилья, не вошедшего в действующую программу. Глав муниципалитетов я также ориентировал на активную работу в этом направлении. Люди должны четко представлять перспективы решения их жилищных проблем.

О проблемных предприятиях

Прошлый год вскрыл немало болезненных точек помимо ситуации с дольщиками: проблемы с «Автокраном», «Тепличным», «Ивановским бройлером»... К их решению активно подключалось правительство области. Расскажите об основных итогах этой работы.



Привлечение инвестиций в область, по словам Павла Конькова, поможет и взаимодействию с фондом развития промышленности, и созданию в регионе корпорации развития.

После годичного простоя запущен завод «Автокран», пик кризисной ситуации пройден. Общими усилиями удалось не допустить той «точки невозврата», после которой возобновление производства было бы уже невозможным. Сейчас предприятие выполняет первый заказ на строительство 47 кранов, сверстан план по погашению задолженности по зарплате. Идет речь о наборе персонала и доведении количества сотрудников до полутора тысяч.

На Ивановском бройлере в прошлом году объем производства мяса птицы увеличен до 17 тысяч тонн — практически в три раза по сравнению с 2014 годом. На текущий год тоже большие планы: нарастить производство до 20 тысяч тонн. С осени восстановлено производство на «Красной Заре». В этом году фабрика планирует выйти на полную мощность, а это 28 тысяч тонн продукции в год. Сейчас мы активно помогаем предприятию выйти на рынок, в первую очередь — на региональный. Затем можно будет говорить и о более смелых планах.

Волеизъявил для нас вопрос — с союзом «Тепличный». Сложное финансовое состояние, долги не позволили вести полноценную производственную деятельность. С октября там открыто конкурсное производство. Всё это время шел активный поиск инвестора. В самом начале этого года состоялась встреча с потенциальным инвестором — «ПКФ «Агротип», который выразил намерение построить на базе «Тепличного» современное производство на 70 гектарах те-

плещ круглогодичного использования с годовым выходом продукции 15 тысяч тонн. Пока буду осторожен в прогнозах, но ситуация уже не выглядит так безнадежно, как, например, полгода назад.

Вичугский машзавод, кохонская «Стромашина»... Надеюсь, что с возобновлением строительства домов Ивановской ДСК эти предприятия также будут задействованы и смогут нарастить производство.

Об Интернете и соцсетях

Вы достаточно активно присутствуете в интернет-пространстве: у вас есть свой сайт, аккаунт в твиттере. Вы читаете то, что о вас и работе правительства пишут в Интернете? Считаете ли вы соцсети источником для получения достоверной информации о настроениях людей и об их отношении к власти?

Социальные сети — это срез мнений определенной части общества, и это не зависит от того, признает кто-то этот факт или игнорирует. Но речь, повторюсь, лишь о части общества. Далеко не все считают нужным и уместным представлять свою точку зрения на общее обозрение, и поправку на это, разумеется, надо де-



Павел Коньков в рабочем кабинете.

тем не менее считаю незазорным для себя использовать те или иные сигналы, поступившие от интернет-сообщества, в своей работе. Коллеги не дадут соврать: немалое количество поручений, которые я даю своим подчиненным на оперативных совещаниях, продиктованы сигналами из твиттера или обращениями, поступившими в мою электронную приемную. И, конечно, «антикоррупционный ящик» просматриваю лично.

Об общественниках

Насколько конструктивные отношения удается выстраивать правительству области с представителями общественного контроля: ОНФ, Общественной палатой, другими общественными организациями?

Мнение общественных организаций — еще один источник информации для меня как губернатора. Ушли в прошлое времена, когда наше гражданское общество было неактивным, когда часто можно было слышать, что гражданское общество не сформировано... Сегодня, принимая то или иное управленческое решение, чиновник либо в процессе работы проводит активные консультации с общественными организациями, либо действует как минимум с учетом общественного мнения. Любой другой путь — тутик.

В Ивановской области, как мне кажется, понимание между властью и общественными организациями есть и отношения складываются вполне конструктивно. Недавно приступил к работе новый состав Общественной палаты, сво-

«Немалое количество поручений, которые я даю своим подчиненным на оперативных совещаниях, продиктованы сигналами из твиттера или обращениями, поступившими в мою электронную приемную».

им председателем участники ОП выбрали уважаемого и авторитетного в области человека — Юрия Смирнова. Да и выдвижение общественными организациями своих кандидатов в состав палаты тоже прошло очень активно.

Что касается ОНФ, то с учетом умственной, я считаю, «ершности» активистов по многим аспектам наше видение проблем и путей их решения совпадает. Не случайно существенная часть рекомендаций Народного фронта, которые поступили мне в феврале, по сути, повторяет те поручения, которые уже были даны исполнительной власти. Мы сегодня работаем с ОНФ по самому широкому спектру направлений, начиная с переселения граждан из аварийного жилищного фонда и заканчивая работой в сфере антикоррупции. А с поддержкой общественников продвигать те или иные проекты получается быстрее и эффективнее.

Об инвестициях

В своем отчете об итогах деятельности правительства за 2015 год вы подчеркнули, что, несмотря на 36-ю строчку в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата, наша область переживает серьезный спад инвестиций. Вы заявили, что для решения этой проблемы в регионе необходимо создать корпорацию развития. Зачем она нужна? Опыт каких регионов можно взять на вооружение и насколько он успешен?

По итогам 2015 года мы получили серьезное падение уровня инвестиций. Тем не менее в прошлом году мы активно осваивали новые формы работы, например взаимодействие с Фондом развития промышленности. И весьма преуспели. Пять процентов всех средств федерального фонда — свыше 1 миллиарда рублей — направлены на реализацию инвест-проектов в нашей области.

Такой институт, как корпорация развития, о создании которой мы заявили, — не наша изобретение. Это опыт успешных регионов, который мы взяли на заметку. Скажем, в Калужской области такая корпорация действует порядка 8-10 лет, и серьезные успехи в деле привлечения инвестиций в регион связаны именно с ней.

Как правило, корпорация развития наполняется некими материальными ресурсами: земля, деньги и т. п., — и она выступает исполнителем услуг для бизнеса. Всё, что находится в сфере бумаговодства, бюрократия, документооборот, берет на себя корпорация. Более того, она может и материальную помощь оказать, потому что обладает средствами. Это не бюджетная организация, но это, безусловно, структура, подчиненная правительству и управляемая с его стороны. Поэтому определенное продвижение в плане организации работы с инвесторами мы, конечно, можем ожидать. Поставил задачу: в течение первого полугодия всю организационную работу по созданию корпорации развития в Ивановской области завершить.

«К моему великому и искреннему сожалению, отдельных наших оппозиционеров действительно можно услышать только перед выборами. В остальное время они вполне довольны жизнью».

Замещение должности судьи

Квалификационная коллегия судей Ивановской области в соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» объявляет об имеющихся должностных вакансиях:

- судьи Фрунзенского районного суда г. Иванова;
- мирового судьи судебного участка № 6 Ленинского судебного района г. Иванова;
- мирового судьи судебного участка № 1 Вичугского судебного района.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов по 13 мая включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, 100, каб. № 24.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

Кинешемский фермер расширяет площади под капусту

Звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено руководителю фермерского хозяйства Сергею Волкову.

Сергей Волков, имеющий почти полувековой аграрный стаж, создал КФХ в деревне Починок Кинешемского района ровно 20 лет назад, выбрав трудоемкое овощехозяйство. Сейчас в хозяйстве работают оба его сына и их жены. КФХ, располагая парком современной техники и овощехранилищем с автоматическим регулированием климата, снабжает картофелем и овощами бюджетные учреждения района.

Помощь предпринимателям увеличили на два миллиона

В 2014 году на участие в федеральной подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» из Кинешмы и района было подано 15 заявок, в 2015-м — на одну больше.

Положительные решения в 2014-м были приняты по семи предпринимателям, которые получили поддержку на 6,6 миллиона рублей, в 2015 году помощь получили уже 9 человек — на 8,8 миллиона... Такие показатели привел директор департамента экономического развития Александр Лодышкин на совете директоров Кинешмы и Кинешемского района. Эту тенденцию, посетовав руководителю ведомства, нужно закрепить в текущем году.

«Рижский хлеб» снова готов войти в сотню лучших

Победив в конкурсе «100 лучших товаров России-2015» среди пищевых предприятий, хлебокомбинат, расположенный в Родниках, вновь оформляет документы на участие в нем.

Как рассказала начальник отдела сбыта хлебокомбината Галина Скворцова, в этом году на конкурс пойдет уже другой артикул хлебной продукции, так как товар-победитель может участвовать в нем только через год.

Среди лауреатов 2015 года, сообщили «ИГ» в региональном центре стандартизации, был 10 представитель нашего региона: «Спецтекстиль» (Шуя), Верхневолжский сервисный металлоцентр (Ново-Талицы), санаторий «Оболусуново» (в номинации «Услуги») и другие. Региональный этап конкурса-2016 проводится с 8 февраля по 6 июня, федеральный — с 6 июня по 26 декабря. Контакты: тел. (4932) 32-93-80, post@esm.ivanovo.ru, nyastrebeva@esm.ivanovo.ru.

Торгово-развлекательного центра в Заволжье не будет

Из регионального инвестиционного реестра за нарушение соглашения об условиях оказания государственной поддержки исключены 5 проектов.

Наша газета подробно рассказывала об утвержденных инвестпроектах 2016 года (см. «ИГ» за 8 апреля). Но есть и объекты, исключенные из регионального реестра. Самый экзотический из них — заявившаяся «Стройсервисом» возведение в тихом Заволжье торгового-развлекательного центра. В кризис заволжанам не до развлечений...

Не будут разрабатываться два новых песчано-гравийных карьера (Левинский и Спиркинский) в Ильинском районе, Душиловский участок Новинского в Фурмановском. Отказано в возведении предприятия стройматериалов в Юрьеве и сети АЗС «Петрол Систем Иваново» в нескольких муниципальных образованиях.

Долги коммунальщиков выкупают из бюджета Шуи

В бедственном положении оказалось предприятие МП ЖКХ, на балансе которого находятся водопровод и канализация города на Тезе.

Его долги достигли 88 миллионов рублей. После принятых новой городской властью мер (к примеру, был взят бюджетный кредит в 20 миллионов рублей, введена процедура банкротства) предприятие смогло провести обследование сетей, прочистить люкеры, который пролетает под Тезой и являлся причиной постоянных растеканий стоков на Сехской площади. Но, констатировав на днях рабочая группа администрации, финансовое положение снова ухудшилось. Чтобы всё-таки спасти муниципальное предприятие, решено выкупить часть его долгов.

Число безработных в Вичуге растет

Важнейшей задачей на нынешний год городская администрация считает ослабление напряженности на рынке труда.

После банкротства машзавода, сообщил в годовом отчете перед городской властью Вичуги Михаил Куприянов, уровень безработицы в городе увеличился с 1,3 % до 2,3 %, и эта тенденция сохранится в текущем году. Официально зарегистрированных безработных стало больше на 186 человек и к началу года составило 436. Сократилось число предприятий малого и среднего бизнеса, откуда люди тоже пошли на биржу труда.

Вичуга, заверил мэр, намерена продолжать сотрудничество с центром занятости по включению предприятий города в федеральные программы по снижению безработицы. В 2015 году с их помощью на предприятиях были трудоустроены 310 человек и еще 24 переобучены на другие профессии. Вичугане не потеряли надежду войти и в программу поддержки моногородов.

Подготовил Павел РАЗУВАЕВ.

Принимают депутаты облдумы

20 апреля с 10.00 до 12.00 — Нагиевский Сергей Олегович, депутат от ИРО КПРФ, зампред областной думы, член комитетов по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

20 апреля с 14.00 до 16.00 — Корчагин Николай Юрьевич, депутат по избирательному округу № 5, член комитетов по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, по жилищной политике и ЖКХ.

21 апреля с 10.00 до 12.00 — Шабатников Александр Леонидович, депутат по избирательному округу № 1, председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ, член комитета по экономическому развитию. Телефон для записи на прием и справки: 32-70-63

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Считается, что электромонтер — сугубо мужская профессия, а ремонт электрооборудования — не женских рук дело.

Сотрудник ПО «Ивановские электрические сети» филиала «Ивэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья»

Марина Воробьева опровергает этот стереотип.

Электромонтер 5-го разряда, Марина Валентиновна считает, что эта профессия — прежде всего интеллектуальная, требующая гибкого женского ума. К тому же все ученые сходятся во мнении, что женщинам в большей степени присущи аккуратность, педантичность, самодисциплина и внимательность. В годы Великой Отечественной войны женщины часто работали электриками и «взлетали» на опоры линий электропередачи не хуже мужчин.

К счастью, в наше мирное время женщины в энергетике решают другие задачи. Марина Валентиновна не взбирается на опоры, а работает электромонтером по обслуживанию подстанций. Тем не менее эта должность требует досконального знания оборудования, хорошей координации и твердой руки. Основная задача Марины Валентиновны — замена на

Профессия — энергетик

ский энергетический институт. И об этом ни разу в жизни не пожалела. «У нас коллектив очень хороший, таких, как говорится, поискать. Я иногда бываю и строга — наверное, после того как мастером поработала. Но мне кажется, я всегда была такой. Раз написано так — значит, нужно делать так. В этом плане у нас нет проблем. Мужчины всегда поддерживают, помогают», — говорит Марина.

За годы работы в энергетике Марине Валентиновне пришлось освоить профессии и инженера по охране труда, и контролера, и мастера. Но с наибольшим удовольствием она трудится именно электромонтером на подстанции. «Конечно, работа непростая, мужская», — признает она. — Мужчины всё равно в чем-то разбираются лучше нас: им, наверное, от природы дано знать все гайки и болтики. Поэтому приходится всё время самоутверждаться и показывать свои знания. Но зато жен-



щины более ответственны. Когда они что-то делают, то думают не о себе, а о своих близких, о своих знакомых и друзьях, а это дисциплинирует. Сейчас дисциплина очень высокая. И мужчины у нас все правила соблюдают. Я считаю, что у нас идеальный коллектив. Кстати, у нас еще практически никто не курит, мы к этому стремимся... В общем, мне очень повезло и с

факультетом, и с коллективом. У меня к работе только позитивный настрой. Я по-своему счастлива». В мужском коллективе Марина Валентиновна пользуется уважением и задает тон работе сотрудников всей группы подстанций. «Советь не позволять трудиться спустя рукава, когда женщина рядом и наравне со всеми выполняет мужскую работу», — шутят коллеги.

ВЫСТАВКА

Былинный герой в скафандре

Выставка народных художников Бориса и Калерии Кукулиевых открылась в региональном правительстве

Павел РАЗУБАЕВ

Любая выставка мастеров палехской лаковой миниатюры — событие. Не стала исключением и объемная экспозиция, открытая 12 апреля, в День российской космонавтики, в правительстве области.

Художники побывали в Звездном городке, встречались с родственниками космонавта, с его друзьями. К сожалению, встретиться с самим Юрием Алексеевичем не довелось...



Борис Кукулиев рассказывает об альбоме «Сын России».



Для обложки альбома послужила пластинка с портретом Юрия Гагарина. На книге — памятная медаль в его честь, которой награжден художник.

Идея отразить подвиг первого космонавта в искусстве лаковой живописи родилась у нас после полета Юрия Гагарина, — рассказал Борис Николаевич. — Причем мы сразу смотрели на космонавта как на русского героя, равного по значимости былин и сказкам.

Губернатор Павел Коньков, поблагодарив художника за плодотворное творчество, назвал эту удивительную выставку важным событием в праздновании Дня российской космонавтики в Иваново.

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

БАСКЕТБОЛ

Отмучились

В играх за 9-е место Премьер-лиги ивановская «Энергия» на своей площадке не смогла одержать ни одной победы.

В город невест приехали еще три неудачника регулярного чемпионата. Так как никто из элитного дивизиона по итогам этого сезона не вылетал, турнир в Иваново имел для команд значение с точки зрения престижа: определял лучшего их худших.

«Спартак». В случае успеха ивановки могли рассчитывать на итоговое 11-е место. Почти весь матч лидировали подмосковные баскетболистки — как правило, они держали отрыв в 5-8 очков.

ге и займет 9-е место, определялся по дополнительным показателям, — дал свою оценку спортивный директор «Энергии» Евгений Снигирев. — Что же касается нашей команды, то, не считая провала с «Динамо», девчонки смотрелись очень достойно.

ЕДИНОБОРСТВА

Держался, пока не перешли в партер

Минувшие спортивные выходные в Иваново прошли под знаком единоборств. Областной центр принял сразу два крупных турнира: чемпионат ЦФО по смешанному единоборству и чемпионат России по панкратиону.

Константин СОЛЦОВ

В соревнованиях по панкратиону участвовало около 600 человек (включая юниоров). Ивановские бойцы из ассоциации контактных видов единоборств взяли в разных категориях шесть первых мест, два вторых и два третьих.

многие приехали из районных городов области.

Главным ивановским претендентом на успех в смешанных единоборствах считался Гайк Казарян, воспитанник Сергея Маслова. Перед соревнованиями он проводил сбор со спортсменами «БудоСана».

Однако первая игра для хозяек площадки не заладилась. С московским «Динамо» на равных сражаться лишь полторы четверти. Матч, закончившийся со счетом 40:85, руководивший «Энергия» был назван провальным.

«Турнир получился очень интересным, во многих матчах шла упорная борьба. В результате три команды набрали по пять очков: победитель, московское «Динамо», которое в итоге и займет 9-е место, определялся по дополнительным показателям, — дал свою оценку спортивный директор «Энергии» Евгений Снигирев.

«ЭНЕРГИЯ» В ПРЕМЬЕР-ЛИГЕ

- 2012 год — 9-е место
2013 год — 7-е
2014 год — 8-е
2015 год — 6-е
2016 год — 12-е

По похожему сценарию поначалу складывалась и игра с дебютантом Премьер-лиги — «Казаночкой». Вторую четверть наши проиграли 3:16. Но не опустили руки и впоследствии смогли приблизиться в счете к татарской команде. Однако финал поединка остался за гостями — 42:62.

Самой зрелищной из игр «Энергии» оказалась встреча с ногинским «Спартак». В случае успеха ивановки могли рассчитывать на итоговое 11-е место.

ВОЛЕЙБОЛ

Нокаутировали безоговорочного фаворита

«Шуяночка» отправилась на второй тур финала чемпионата ЦФО в качестве главного фаворита, выиграв в первом туре все три матча.

В ее родном спорткомплексе. В стартовом матче в первой партии наши землячки сенсационно обыграли «Северянку-3» — 27:25. Эта локальная неудача так надломил череповчанок, что следующую партию они уступили с неприличным счетом 7:25.

идут на первом месте. «Это женский волейбол, здесь всё непредсказуемо, — объяснила внезапно преобразившая шуйской команды ее главный тренер Марина Серова. — Судя по всему, к концу сезона нам удалось сохранить больше сил, чем соперникам.

На первенстве ЦФО по смешанному единоборству ивановцы взяли серебро и бронзу. «Задача-минимум была — войти в призы. Ее мы выполнили. Задача-максимум — взять золото. К сожалению, немного не хватило. Тяжело конкурировать с бойцами из Московской области, из очень сильного клуба «Golden team», где собраны лучшие спортсмены (они победили во всех весовых категориях, кроме одной. — К. С.), — рассказывает один из организаторов турнира, руководитель ивановской академии боевых искусств «БудоСан» Рудольф Григорян.



Ивановцы добились успеха и в панкратионе, и в ММА.

Сейчас «Шуяночка» уже находится в Тамбове, где команды сыграют между собой еще раз. Учитывая, что как минимум третье место у наших волейболисток практически уже в кармане, теперь можно подумать и о победе в чемпионате ЦФО. Хотя понятно, что сделать это в чужих стенах будет гораздо сложнее.

ФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА ЦФО

- 1. «Шуяночка» — 8 очков
2. «Северянка-3» — 6
3. «Тамбовчанка» — 4
4. «Гатчинка» — 0

Перед стартом решающего турнира сильнейших команд Центрального федерального округа многие полагали, что наши волейболистки смогут побиться лишь за третье место. Позиции «Северянки-3» и «Тамбовчанки» казались неизбывными. ИГ уже писала, что череповчанка команда на предварительном этапе не то что не проиграла ни одного матча — она уступила всего одну партию из 43! Статистика тамбовских девушек тоже впечатляла: соперницы обыграли все команды, кроме «Северянки-3».

Серьезным испытанием стала встреча с «Тамбовчанкой» — действующим чемпионом России среди команд 1-й лиги. Команды по очереди выигрывали партии, а в решающей сильнее оказалась «Шуяночка» — 3:2. Таким образом, по результатам первого тура наши волейболистки

ДЕТИ ИЩУТ СЕМЬЮ



Николай, 27.09.2006 г.р., глаза голубые, волосы русые. Активный, общительный. Братьев и сестер не имеет. Возможная форма семейного устройства — усыновление, опека.



Александр, 29.12.2002 г.р., глаза карие, волосы темно-русые. Активный, любознательный. Братьев и сестер не имеет. Возможная форма семейного устройства — усыновление, опека.



Ксения, 15.09.2006 г.р., глаза карие, волосы светло-русые. Общительная, добрая, трудолюбивая. Братьев и сестер не имеет. Возможная форма семейного устройства — опека.

По вопросам семейных форм устройства детей обращаться в департамент соцзащиты, региональный банк данных о детях по адресу: 153012, Иваново, пер. Свободный, 4, к. 44. Дни приема: пн., чт. — с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), вт. — с 9.00 до 13.00. Тел./факс 41-46-97. iv.regoperator@mail.ru

Учредитель: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок. Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий, Е. А. Ларионова (заместители главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкий, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы).

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкинкой, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница). Подписной индекс 51404. № 29 (5925) от 15 апреля 2016 г. Тираж 2000 экз. Заказ 666. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.

Weather forecast for 15, 16, and 17 April with temperature, wind, and precipitation data.

БУДЬ В КУРСЕ

КИНО. ЛОДЗЬ (ул. Лежневская, 120а, автоответчик 29-39-59, касса 23-42-83). Высокта, Драма (18+), 15.30, 19.40. Преступник, Боевик (18+), 18.00, 22.15.

ИСКРА-DELUXE (пр. Строителей, 96, тел. 56-05-05). Книга джунглей 3Д, Фантастика (6+), 10.00, 14.00, 18.00. Высокта, Драма (18+), 22.00. Белоснежка и Охотник 2 3Д, Фантастика (16+), 11.50, 15.50, 19.50, 0.10.

ЕВРОПА СИНЕМА (ул. Лежневская, 55, ТРЦ «Тополь», тел. 93-70-47). Зверополис, Мультфильм (6+), 12.45. Мульти в кино, Выпуск № 28, Мультфильм (6+), 10.15. Кловерфилд, 10, Ужасы (16+), 13.00, 22.15.

ТЕАТРЫ. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 32-52-10). Боинг-Боинг, Комедия в 2-х действиях (16+), 15 апреля, 18.00. Шиворот-навыворот, Музыкальная сказка (6+), 16 апреля, 11.00.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 30-16-76). 12 ступень, Балет в 2-х действиях (12+), 15 апреля, 18.00. Свадьба в Малиновке, Музыкальная комедия (12+), 16 апреля, 17.00.

ТЕАТР КУКОЛ (пл. Пушкина, 2, тел. 32-85-97). Торжественное открытие Международного фестиваля театров кукол «Муравейник!»

Ивановский областной театр кукол представляет: Он, она и война, Спектакль по документальным письмам и песням военных лет (12+) — 15 апреля, 12.00. Колобок, или В гости к бабушке (6+) — 16 апреля, 10.00, 12.00.

ВЫСТАВКИ. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ (пр. Ленина, 33, тел. 32-45-00, 30-16-41). Владимир Острихов «... Руть моя родная» — 15-17 апреля, 11.00-18.00.

ДОМ ХУДОЖНИКА (пр. Ленина, 45, тел. 32-57-64). Юбилейная выставка Владимира Горшкова — 15-17 апреля, 16.00. СЕМЬ+. Выставка живописи — 15-17 апреля, 11.00-18.00.

КУДА ПОЙТИ. ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ТВОРЧЕСТВА (ул. Карла Маркса, 62/107, тел. 34-52-80). Творческий вечер Валерия Маслова — 15 апреля, 18.00. ФИЛАРМОНИЯ (ул. Красной Армии, 8/2, тел. 30-07-81, 32-42-01).

СПОРТ. СРК «ОЛИМПИА» (ул. Смирнова, 86, тел. 93-00-93). Соревнования по фигурному катанию — 16-17 апреля, с 9.00. ДЮСШ № 9 (ул. Генерала Хлебникова, 32а, тел. 38-37-70).

АГРАРИИ

В этом году, доложив на заседании правительства директор департамента сельского хозяйства Евгений Астафьев, яровой сев в регионе будет проведен на 85 тысячах гектаров. Предстоит также выполнить работы на 11 тысячах гектаров многолетних трав.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

В сравнении с прошлым годом количество посевных площадей несколько снизится. В том числе и за счет Лежневского и Южского районов, которые фактически срывают посевную. К примеру, разница в предполагаемых объемах работ между лидерами — гавриловпосадцами и лежневцами — 24(!) раза. Лежневские, верхнеландеховские и южские селяне не запаслись кондиционными семенами, удобрениями, хуже других районов подготовили технику. (Состояние тракторов и почвообрабатывающих агрегатов ниже среднеобластного уровня также в Кинешемском, Комсомольском, Приволжском и Пучежском районах).

ЦИФРЫ С учетом озимых «общее поле» области займет 136,8 тысячи га: 62% — кормовые культуры, 31% — зерновые, 7% — рапс, лен, картофель и овощи.

Губернатор Павел Коньков спросил руководителей аграрного ведомства, дошли ли до хозяйств федеральные субсидии, и получил положительный ответ. На 12 апреля, сообщил Евгений Астафьев, получена несвязанная поддержка на растениеводство (на один гектар пашни). Это

Зерносеющим районам не хватает своей пашни

Между тем в регионе более 330 тысяч гектаров полей, заброшенных нерадивыми хозяевами. Это более половины имеющихся площадей!

61,3 миллиона рублей, из которых львиная доля (58,1 миллиона) — федеральные деньги.

Субсидии на возмещение процентной ставки по кредитам и первоначального взноса по лизингу, на поддержку племенного дела, на литр молока должны прийти в ближайшее время.

О субсидиях вспомнили и в связи с таким важным пунктом госпрограммы, как обязательное сохранение посевных площадей. Павел Коньков заметил, что в случае их снижения область может лишиться крупных объемов федеральной господдержки.

Зампред областной думы Владимир Гришин напомнил, что в регионе 330 тысяч гектаров неиспользуемых собственниками сельхозземель. Комиссия ведет их мониторинг. Готовится федеральный закон, упрощающий процесс их изъятия (вводится норма двух лет отказа от обработки вместо нынешних пяти), и надо быть готовым к ускорению этого процесса в области. «Но, — заметил депутат, — некоторые участки так заросли деревьями, что их легче перевести в лесной фонд. Но крупные агробизнесмены за такими полями и очередь не стоят».

СПК «Рассвет» Гаврилово-Посадского района, продолжил тему его председатель Андрей Лаптев, активно обрабатывает бывшие неиспользуемые поля. И другие успешные сельхозпредприятия



▲ На 62% площадей посадят кормовые культуры.

района уже испытывают дефицит пашни.

Председатель областной Агропромышленной ассоциации Владимир Алфеев говорил, что селян тревожит рост финансовой нагрузки на хозяйство, снижение их господдержки, новый федеральный утилизационный сбор за единицу техники. Торговые сети медленно поворачиваются к ивановскому молоку...

Подводя итоги обсуждения, Павел Коньков потребовал до начала посевной решить текущие проблемы с обеспеченностью ГСМ, семенами, оставшимися субсидиями. Он предложил департаменту создать региональный центр по закупке удобрений. «Что касается сетей, надо перерабатывать сырое молоко на месте, постав-

лять качественную продукцию, — заявил Павел Коньков. — Президент поставил задачу регионам до 2020 года обеспечить себя продовольствием. Бананы у нас не растут, а молоко, мясом, другими продуктами мы накормить население можем. Эту задачу надо решать, вовлекая в оборот сельскохозяйственные земли и увеличивая посевные площади».

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

Кинешму взбудоражила новость о реорганизации местного медицинского колледжа. С 1 июля Кинешемский и Шуйский медицинские колледжи станут филиалами Ивановского.

▼ Наталья БЫСТРЯНСКАЯ

Филиал — звучит не гордо...

Как утверждают педагоги и студенты, сообщение для всех стало неожиданным. О предстоящей реорганизации они узнали не от руководства, а из СМИ — до этого речи о реорганизации не шло.

Кинешемцы опасаются, что после реорганизации сократится количество специальностей (к слову, в Ивановском медколледже их всего три), а значит, и число студентов, ухудшится материально-техническая база, снизятся зарплаты. «Нас делают филиалом, ссылаясь на экономическую целесообразность», — говорит педагог Кинешемского медколледжа Наталья Тутникова. — Но в чем она, если мы будем располагаться в 120 километрах от головного колледжа? На один только транспортные расходы сколько денег уйдет, о какой экономии можно говорить? Кроме того, в колледже учатся наши дети, семьям которых не по карману учить их в Иваново. И пусть не все из них идут в наши больницы, но они получают качественное образование».

Инициативная группа педагогов и студентов направила письма в профильные департаменты, губернатору, в министерства здравоохранения и образования. Собрали почти 600 подписей под

Реорганизация: благо или беда?



▲ Будущих медсестер волнует судьба их колледжа.

официальным обращением к президенту Владимиру Путину.

Кинешемцы считают, что учреждению грозит фактическая ликвидация, но много и тех, кто уверен в целесообразности перемен.

Ивановская область — Ивановский колледж?

По словам начальника департамента здравоохранения Светланы Романчук, Кинешемский колледж — один из лучших среди учреждений средне-профессионального образования медиков, поэтому речи о его закрытии, так же, как и двух других, не идет. «Педагоги, сотрудники, преподаватели в зарплате не потеряют, студенты будут продолжать

учиться», — заверяет она. — А то, что колледж будет называться Ивановским, — вполне логично: Ивановская область — Ивановский колледж».

Светлана Викторевна добавила, что решение это не спонтанное: его целесообразность просчитывалась с прошлого года. При анализе трудоустройства было выявлено, что только 38% выпускников медколледжа, обучаемых за счет средств областного бюджета, работают в мединститутах региона. «Учитывая многочисленные обращения, мы встретились с коллективом педагогов колледжа, была создана рабочая группа, в состав которой вошли представители колледжа, департамента и областной думы», — пояснила Светлана Ро-

манчук. — Именно этой рабочей группе предстоит предложить оптимальный вариант решения данной проблемы».

В последние годы реорганизация затронула многие учреждения профобразования. При этом власти пытаются выдерживать основные ее мотивы. Это сохранение всех видов деятельности учреждений, отсутствие негативных последствий для тех, кто в этот период продолжает обучение в колледже, доступность получения среднего профессионального образования для жителей муниципалитетов, а также сокращение затрат, — уверен замначальника департамента образования Владимир Лазарев. «В конечном итоге одна из главных целей реорганизации — это создание многопрофильных образовательных учреждений, где будет осуществляться подготовка, например, по строительной, например, и машиностроению, — говорит чиновник. — При этом мы не прекращаем реализацию образовательных программ и следим за соблюдением требований Трудового законодательства». При этом Владимир Лазарев признает, что «в некоторых случаях оптимизация неизбежна, это также одно из основных требований к реорганизации».

Процесс реорганизации в регионе, как и по всей стране, идет уже на протяжении многих лет. За это время он коснулся многих учреждений. Так, в 2012 году единственное в Заволжье училище № 21 присоединили к Кинешемскому ПУ № 38, в 2014-м произошло слияние Шуйского сельскохозяйственного колледжа с местным профессиональным лицеем... А ведь в советские годы в градообразующем Шуйском колледже обучалось до 1500 человек...

От безденежья — курсы сварщиков и токарей

Как сообщили в департаменте образования, в подведомственных ему колледжах (медицинские к таковым не относятся) реорганизации не запланировано. В прошлом году оптимизация

НА ТЕРРИТОРИИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОЛОЖЕНЫ:

- 24 колледжа департамента образования
- 3 департамента здравоохранения
- 3 департамента культуры
- 4 федеральных колледжа
- 3 негосударственных
- 1 департамента соцзащиты.

коснулась 5 учебных заведений: ивановских промышленно-экономического колледжа, профучилища № 8 и профлицей № 17, Фурмановских промышленного и технического колледжа. «Все те, кто ранее претерпел процедуру реорганизации, сегодня по-прежнему работают, только в более укрупненных вариантах», — отметил Владимир Лазарев.

В Комсомольском филиале Ивановского энергетического колледжа реорганизация произошла еще два года назад. Его директор Светлана Полётова не скрывает, что финансовое положение филиала — непростое, здесь уже давно ничего не приобреталось, экономить приходится на всём. Еще одна проблема — нехватка помещений площади помещений колледжа, содержание которых ему обходится дорого. Светлана Николаевна призналась, что с удовольствием сдала бы их в аренду. Однако сдать их можно только для учебных целей, а это в маленьком городе не представляется возможным: учебных заведений в районе больше нет. Чтобы найти хоть какой-то выход из ситуации, здесь планируют открыть курсы обучения на сварщиков и токарей: благо и кадры, и база это позволяют. «Процесс реорганизации мы миновали с наименьшими потерями, практически обошлись без сокращений, кадры сохранили. Только вот зарплаты оставляют желать лучшего: средняя по филиалу — 7,5 тысячи рублей, — вздыхает Светлана Полётова. — Но мы продолжаем работать и надеемся на лучшее».

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Кинешемский колледж — один из самых старейших в регионе, в этом году ему исполняется 86 лет. Сначала это была фельдшерско-акушерская школа, где обучались специалисты двух направлений. Сегодня здесь готовят медиков по 8 специальностям, три из которых — на бюджетной основе. При колледже есть отделение повышения квалификации, благодаря которому медики со всего района могут пройти курсы без отрыва от работы. В прошлом году эти курсы прошли более 1300 человек по 35 циклам.



БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИЯ

Татьяна МУЗЫРИНА, начальник отдела по надзору за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности областной прокуратуры:

Некоторые виды предпринимательства могут осуществляться только на основании лицензии, то есть специального разрешения. Их перечень установлен частью 1 ст. 12 Закона «О лицензировании отдельных видов деятельности». Среди них, например, перевозка пассажиров, образовательная,

Как предпринимателю получить лицензию

медицинская, фармацевтическая деятельность, управление многоквартирными домами, сбор и утилизация опасных отходов... За предоставление лицензии, переоформление или выдачу дубликата взимается госпошлина:

- предоставление лицензии — 7500 рублей;
- переоформление документа с внесением дополнений о местах, где осуществляется деятельность, или о выполняемых работах или услугах — 3500 рублей;
- предоставление временной лицензии на осуществление образовательной деятельности — 750 рублей;
- выдача дубликата лицензии — 750 рублей;

продление срока действия лицензии — 750 рублей. Для получения лицензии необходимо обратиться в соответствующий вид деятельности лицензирующий орган. Например, лицензия на сыскную, охранную деятельность оформляет Министерство внутренних дел, на медицинскую, фармацевтическую деятельность — Росздравнадзор, на образовательную — Рособрандзор и т. д. В Иваново следует обращаться в региональные подразделения этой ведомств. К заявлению о получении лицензии должны быть приложены копии документов, перечень которых определяется положением о лицензировании конкретного

вида деятельности, и опись прилагаемых документов.

ИМЕЙТЕ В ВИДУ! За выдачу лицензирующие органы не имеют права взимать плату. За осуществление предпринимательской деятельности без лицензии при извлечении дохода в крупном размере (более 1,5 миллиона рублей) предусмотрена уголовная ответственность и наказание до 5 лет лишения свободы. При меньшем доходе предпринимателям грозит штраф до 5 тысяч рублей с конфискацией продукции и орудий производства. Штраф юристам — до 50 тысяч.

27 мая 2016
СРК «Олимпиада» (Смирнова, 86)

XV ОБЛАСТНОЙ ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ
СТАРТ ПРОДАЖ
на выставку «Малый и средний бизнес Ивановской области»
Принимать заявки до 16 мая
Телефон: 8 (962) 163-62-61.
e-mail: ivdp2016@mail.ru

Facebook.com/dpivano
Vk.com/dpivano
Twitter.com/ivanovo_opora

16+

ОПОРА РОССИИ
ИЗЭМП
ИЗЭММП
ИЗЭММ
ИЗЭМ
ИЗЭ
ИЗЭ

НА МЕСТАХ

В Кинешме будут проверять ЖКХ раз в три года

Постановлением администрации внесены изменения в регламент порядка осуществления муниципального жилищконтроля.

▼ Надежда ПАВЛОВА

Чиновники планово будут проверять исполнение требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда: общего имущества собственников помещений в домах с муниципальными квартирами, выполнению работ по его содержанию и ремонту и т. д. Данным постановлением продлен мораторий на подобные проверки. Отныне они будут проводиться не чаще чем один раз в три года (ранее было — не чаще раза в год) в отношении одного юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Кинешемцы руководствовались, видимо, Федеральным законом № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», по которому плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года. В комплексе развития инфраструктуры это расценивают как нарушение действующего законодательства в области муниципального жилищного контроля. «При организации плановых проверок, — поясняют в пресс-центре ведомства, — органы местного самоуправления руководствуются Жилищным кодексом, устанавливающим периодичность проведения плановых проверок не три года, а один. Данная норма была введена в ЖК федеральным законом в июне 2012 года».

Там же перечислены основания для включения плановой проверки в ежегодный план. Проверке подлежат те юрлица и ИП, у которых прошел год с дня: 1) начала осуществления деятельности; 2) завершения последней плановой проверки.

ОДНАКО!

Ивановец попался на контрабанде монет

Наш земляк пытался перевезти партию денег разных эпох, номиналов и государств через границу на поезде Москва — София.

▼ Сергей ЛЕОНТЬЕВ

4685 монет и банкнот нашли сотрудники Брянской таможни в ходе проверки пассажирского состава. На свою «коллекцию» ивановец не представил никаких разрешительных документов, хотя понятно, что обнаруженные у него деньги — не просто средство платежа. Изъятую контрабанду таможенники направили на историко-искусствоведческую экспертизу. Результаты показали, что большая часть из представленных на исследование предметов обладает культурной и исторической ценностью.

«Разнообразие монет и банкнот в задержанной коллекции очень велико. Они относятся к XIX — началу XXI веков. Здесь представлено около сорока стран, включая Россию», — отметил эксперт по историческим и культурным ценностям Брянской таможни Елена Сахарова. Она добавила, что сейчас многие коллекционеры подобные предметы: это очень увлекательно, а порой и приносит прибыль. Только вот вывозить культурные ценности можно лишь при наличии свидетельства на право вывоза и оплаты госпошлины, а товар подлежит обязательному письменному декларированию.

Суммарная рыночная стоимость задержанного коллекционного товара, по заключению экспертов, превышает 260 тысяч рублей. Это больше 100 тысяч — следовательно, партия относится к категории крупных. В отношении ивановца, в багаже которого перемешался незаявленный товар, возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Контрабанда культурных ценностей в крупном размере». Теперь судьбу старинных монет и банкнот решит суд. Коллекционеру-контрабандисту грозит срок от трех до семи лет и штраф до миллиона рублей.

ТРЕВОЖНО

Бешеные лисы кусают собак

С начала года в регионе зарегистрировано уже четыре случая бешенства животных.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

В начале марта в селе Паново Палехского района умерла собака, покусанная лисой. Диагноз «бешенство» подтвержден в областной ветлаборатории. След больного животного затерялся: хищница не обнаружена. 22 марта в районе погубила еще одна собака — в деревне Федурине... Труп бешеной лисы 28 марта обнаружен в Кинешме на улице Решемской. Мертвое животное, тоже зараженное бешенством, нашли в тот же день и в деревне Юрьевское Ивановского района.

28 марта у автозаправочной станции в Юрьевце под автомобилем погибла еще одна лиса. На этот раз, сообщил начальник районной ветстанции Алексей Афонин, сотрудники областной ветлаборатории наличие у нее вируса бешенства не подтвердили.

Таким образом, с начала года в регионе зафиксировано четыре случая бешенства (за три первых месяца прошлого года их было пять). А всего в прошлом году в регионе зафиксировано 16 подобных фактов. Самым неблагоприятным в этом плане был Родниковский район: там эта болезнь регистрировалась трижды.

При этом в нашей области ситуация более благоприятна, чем в соседних регионах. К примеру, в Ярославской области с начала года зарегистрирован 31 (!) случай бешенства, во Владимирской — 24, Нижегородской — 17, в Костромской — 6 случаев.

